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Hjilpmedel: Formelsamling (Gymnasieformelsamling, Ekbom Tabeller
och formler for NV-programmet, Natur & Kultur eller Tefyma), skriv
och ritmaterial samt minirdknare som ej dr symbolhanterande. Ange
maérke och modell p& din minirdknare pa omslaget till tentamen.

Den obligatoriska delen av denna tenta omfattar 8 fragor. DarutGver
innehallar skrivningen en frivillig uppgift. Den obligatoriska delen kan
maximalt ge betyget B. Tillsammans med betyget B pad den obliga-
toriska delen kan 16sningen pa den frivilliga uppgiften ge kursbetyget
A. En god behandling av den frivilliga uppgiften kan &ven lyfta kurs-
betyget ett steg fran ett skrivningsbetyg C, D eller E pa den obli-
gatoriska delen. Till alla uppgifter skall fullstindiga l6sningar limnas.
Resonemang, ekvationslésningar och utrikningar far inte vara sa knap-
phiindiga, att de blir svara att folja. Brister i framstéllningen kan ge
avdrag #dven om slutresultatet #r ritt! Behandla hogst en uppgift pa
varje papper! Glom ej att skriva kod pa varje sida.

LYCKA TILL!




. (Obligatorisk)
Ange den formella definition av att lim,_,, f(z). Visa sedan att om
limg ., f(z) = L och lim,_,, g(z) = M s& ar lim,_,,(f(z) +g(z)) = L+ M.

. (Obligatorisk)

Formulera, integralkalkylens huvudsats, dvs den sats som uttalar sig om
ett visst forhallande mellan integralen av en funktion och dess primitiva
funktion. G16m inte att ta med alla antaganden. Om f och g ar deriverbara
funktioner, derivera da foljande funktion:

g(=)

k(z) = /f(m) h(t)dt.

. (Obligatorisk)
Bestdm de reella konstanterna a och b s att

| cos(mz) , >0
f(""c)—{ 22 4+3br+1 , <0

blir kontinuerlig och deriverbar. Motivera vél!

. (Obligatorisk)
Forklara med ord hur man avgor hur en funktion f &r integrerbar pa ett
intervall [a, b].

. (Obligatorisk)

Ett nytt datalagringsformat for CD-liknande skivor ger en lagringsdensitet
pd D(r) = €" megabyte/cm?, dir r dr radien frén skivans centrum. Hur
mycket data far plats p& en skiva om man lagrar mellan radierna 1 och 5
cm?

. (Obligatorisk)
Anvind valfri numerisk metod i fyra steg for att 16sa sin(z) + cos(z) = 1
med startvirde zo = 0.5

. (Obligatorisk)

Ta fram en allméin 16sning till differentialekvationen y” + 4y’ + 3y = =

e,
. (Obligatorisk)

Formulera satsen om existens av storsta och minsta virde f6r en funktion
f. Ange ocksé en funktion som saknar storsta och minsta varde.

. (Frivillig)

Formulera och bevisa integralkalkylens medelvéirdessats, och redovisa dérvid
tydligt var och pé vilket sitt forutsittningen att funktionen &r kontinuerlig
anvands i beviset.
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